



ଧରିତ୍ରୀ

DHARITRI

DSPL-466



ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଖୁସିରେ ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମ



ଓଏମ୍‌ସି ର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ
ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା
ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଓ ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୩ | ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା
କନ୍‌ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର



୫ଟି ଓଡ଼ିଶା ମାଉନି ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ



୬ଟି ଆରୋଗ୍ୟ ବାହାନି (ଏମ୍ ଏଚ୍ ୟୁ)



୭ଟି ଗୁଣବତ୍ତା ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପରୀକ୍ଷାଗାର



ଓଏମ୍‌ସି ଟାଉର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ:

୧୦ଟି ନମୁନା
ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କେନ୍ଦ୍ର

ଡ୍ରାଇଁ କୋର ଲାଇଭ୍‌ରେନା,
ଭୁବନେଶ୍ୱର

କ୍ଲୋର୍ ଓ ର୍ ବିଶୋଧନାଗାର,
ସାଉଥ୍ କାଳିଆପାଣି

ସାଜାନ୍ତା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ
ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର, କୋରାପୁଟ

ହେଲି-ବର୍ଣ୍ଣ
ସର୍ଭେ



www.omcltd.in

OIPR-30005/13/0210/2324

ହିନ୍ଦୁମାନେ ହଲାଇ ମାଂସ ଛାଡ଼ିଦିଅନ୍ତୁ: କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଗିରିରାଜ ସିଂ

ସଂସଦ ବିଭାଗ: ମୁହଁ ଖୋଲିଲେ ମୋତି

ବିତର୍କ ନୁହେଁ, ତଦନ୍ତ ହେବ

ତୃତୀୟ ପାଲିରେ ୩ୟ ବୃହତ୍ ଅର୍ଥନୀତି ହେବ ଭାରତ: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୭।୧୨

ଭାରତର ନୂଆ ସଂସଦ ଭବନରେ ହୋଇଥିବା ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗକୁ ନେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ମୁହଁ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ବିରୋଧୀ ଏନେଇ ପାଇଁମୋଖ ଭିତରେ ବିତର୍କ କରାଯାଉ ବୋଲି ଦାବି କରୁଥିବାବେଳେ ମୋଦି ଏହାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଉପରେ ବିତର୍କ ନୁହେଁ, ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗପୂର୍ଣ୍ଣ ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପାଇଁ ବିତର୍କକୁ ପଳାୟନ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ ସମାଲୋଚନା କରିଛି। ଏକ ହିନ୍ଦୀ ଖବରକାଗଜରେ ରବିବାର ପ୍ରକାଶିତ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ରୁଧିରା ଯାହା ଘଟିଲା, ତାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗମ୍ଭୀର। ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିତର୍କ ଏକ ଅନାବଶ୍ୟକ। ଏନେଇ ଏକ ବିସ୍ତୃତ ତଦନ୍ତ କରାଯିବ। ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ଏହା ଉପରେ ତନାଘନା ଚଳାଇବା ସହ ସେ ହଲାଇ ମାଂସ ପରିତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବେ। ଏହି ପ୍ରତିକ୍ଷା କରାଯାଉଛି। ହଲାଇ ମାଂସ ଖାଇ ଧର୍ମ ନଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ହିନ୍ଦୁବାଦୀ ଭାଙ୍ଗପା ନେତାଙ୍କ ମତବ୍ୟକୁ ନେଇ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।



ବିତର୍କରୁ ପଳାୟନ କରୁଛନ୍ତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ: କଂଗ୍ରେସ

ଦେଇଥିଲେ, ଏକଚକ୍ରବାଦ ଚାଲିବ ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବାଚସ୍ପତି ଓ ମୁଖ୍ୟ ବିତର୍କ ଓ ଲଘୁପଠା ଦାବି କରୁଛନ୍ତି। ମୋଦି ଓ ଶାହାଙ୍କ ନୀରବତାକୁ ନେଇ ହତଶେଷ କରିଥିବା ୧୪ ଏମ୍ପିଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବନ କରାଯାଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ପୋଲିସ୍ ସେକ୍ସନରେ ଏମ୍ପିଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇ ଏମ୍ପିଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସହଅତିଭକ୍ତମାନଙ୍କ ମୋବାଇଲକୁ ଲାଲିତ ଭାଙ୍ଗିଦେଇଥିବାରୁ ସେଗୁଡ଼ିକର ଭଙ୍ଗାଗୁଡ଼ା ଯନ୍ତ୍ରପାତିକୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଦେଶରେ ବର୍ତ୍ତମାନରେ ବେକାରୀ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ ଗୃହରେ ବିରୋଧ କରିଥିବା ଜେରାବେଳେ କହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଏହାକୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରି ମୋଦିଙ୍କୁ ଘେରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି।



ସୁରତ, ୧୭।୧୨

ସୁରତ ଡାକମଣ୍ଡଳ ବୋର୍ଡ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ତୃତୀୟ ପାଲି ସରକାର ଅମଳରେ ଭାରତ ଏବେ ୩ୟ ବୃହତ୍ ଅର୍ଥନୀତି ପାଲଟିବ ବୋଲି ରବିବାର ସେ ଦୃଢ଼ଭାବେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସୁରତ ଡାକମଣ୍ଡଳ ବୋର୍ଡ ଉଦ୍ଘାଟନ ଅବସରରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହାକୁ ନୂଆ ଭାରତର ଶକ୍ତି ଓ ଦୃଢ଼ତାର ପ୍ରତୀକ ଭାବେ ଅଭିହିତ କରିଛନ୍ତି। ସୁରତ ଡାକମଣ୍ଡଳ ବୋର୍ଡ (ଏକ୍ସପ୍ରିସ୍) ବିକ୍ରି ହେଉଛି ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ଅର୍ଥନୀତି କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ। ସେଗୁଡ଼ିକର ଭଙ୍ଗାଗୁଡ଼ା ଯନ୍ତ୍ରପାତିକୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଦେଶରେ ବର୍ତ୍ତମାନରେ ବେକାରୀ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବା ପାଇଁ ଗୃହରେ ବିରୋଧ କରିଥିବା ଜେରାବେଳେ କହିଛନ୍ତି। ତେଣୁ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଏହାକୁ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରି ମୋଦିଙ୍କୁ ଘେରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି।

ଶିଳ୍ପ ୮ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତି ଦେଇଛି। ନୂଆ ବୋର୍ଡ ଉଦ୍ଘାଟନ ପରେ ଏବେ ଆହୁରି ୧.୫ ନିୟୁତ ନିଯୁକ୍ତି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେବ। ଏକ୍ସପ୍ରିସ୍ ଭାରତୀୟ ଅନୁକରଣ, ଡିଜାଇନର୍ସ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରତିପାଦିତ କରୁଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି କହିଥିଲେ, ଆପଣମାନେ ଜାଣନ୍ତି ଯେ ଭାରତ ଗତ ୧୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱର ୧୦ମ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ପଞ୍ଚମ ବୃହତ୍ ଅର୍ଥନୀତି ହେଉଛି ଶକ୍ତିରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି। ମୋଦି ତୃତୀୟ ପାଲି ସରକାରରେ ଭାରତ ଶୀର୍ଷ ୩ ଅର୍ଥନୀତି ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନିତ ହେବ। ଏହା ହେଉଛି ମୋଦିଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି। ସେହିପରି ସରକାର ଆଗାମୀ ୨୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତକୁ ୫-୧୦ ଟ୍ରିଲିୟନ୍ ଅର୍ଥନୀତିରେ ପରିଣତ କରି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ନୂଆ ସମ୍ପଦରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ଦିଗରେ ଆମେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛୁ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଜାହାଜ ବୁଡ଼ି ଭାସିଗଲେ ୬୧ ଦେଶାନ୍ତରୀ

ବିଦ୍ଵୋରକ ଫ୍ୟାକ୍ଟିରେ ବିଦ୍ଵୋରଣ: ୯ ମୃତ

୨୧ରେ ସିଡ଼କୁସି ବୈଠକ

କାସରୋ, ୧୭।୧୨
ଭୁମଧ୍ୟସାଗରର ଲିବ୍ୟା ଉପକୂଳରେ ଏକ ଜାହାଜ ବୁଡ଼ିଯିବାକୁ ୬୧ ପ୍ରବାସୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଇସ୍ରାଏଲୀ ଗୋଟିଏ ଉପକୂଳରେ ଉଡ଼ିବାକୁ ଯାଉଥିବା ଜାହାଜଟି ଫାଟ୍ ମାଲଗ୍ରେଶ୍ (ଆଇଏଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଭୁମଧ୍ୟସାଗର ଏବେ ବି ଦେଶାନ୍ତରୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶ୍ୱର ଅନ୍ୟତମ ବିପଜନକ ଜଳପଥ ବୋଲି ଯୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଏକ୍ସରେ ଆଇଏଏମ୍

ନାଗପୁର, ୧୭।୧୨
ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ନାଗପୁରରେ ଏକ ବିଦ୍ଵୋରକ ଫ୍ୟାକ୍ଟିରେ ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ବିଦ୍ଵୋରଣ ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ୯ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ କରୁଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗତ ଜୁନରେ ଏକ ମାଲଖରା ବୋର୍ଡରେ ଶତାଧିକ ପ୍ରବାସୀ ଲିବ୍ୟାର ଡୋକ୍ଟରକୁ ବୁଝାହୋଇ ଲଗାଣା ଯାଉଥିବାବେଳେ ଗ୍ରୀସ୍ ନିକଟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୭୮ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୫୧୮ ପ୍ରବାସୀ ନିଶାଂଶ ହୋଇଯାଇଥିଲେ।

ସିଲ୍ କରୁଥିବାବେଳେ ୯ଟାରେ ହଠାତ୍ ବିଦ୍ଵୋରଣ ହୋଇଥିଲା। ବିଦ୍ଵୋରଣ ଏତେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଥିଲା ଯେ, ଫ୍ୟାକ୍ଟିର କାନ୍ଥଗୁଡ଼ିକ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଛି। ଏଥିରେ ୬ ମହିଳାଙ୍କ ସମେତ ୯ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ଘଟିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ମୂର୍ତ୍ତରାଜ ଚାରୋଡ଼େ, ଓମେଶ୍ୱର ମାଡ଼ିଚେ, ମିତା ଭଲକେ, ଆରତୀ ସାହାରେ, ଶ୍ୱେତାଲି ମାଉବେଟ, ପୁଷ୍ପା ମଣ୍ଡପୁରେ, ଭାଗ୍ୟଶ୍ରୀ ଲୋନାରେ, ରୁନିତା ଭଲକେ ଓ ମୌସମ ପାଟେଲ। ସୋଲାର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରି ବିଦ୍ଵୋରଣରେ ମୃତବଳ ପରିବାରକୁ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଦେବେନ୍ଦ୍ର ଫଡ଼ନବିସ୍ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ମୃତକମାନଙ୍କ ପରିବାରକୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏକନାଥ ଶିନ୍ଦେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ଫଡ଼ନବିସ୍ ମାଲଗ୍ରେଶ୍‌ଟି ସାଇଟ୍ ଏକ୍ସରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି। ଆହତମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କୋଲୋ ଖଣିଗୁଡ଼ିକରେ ବ୍ଲାଷ୍ଟ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ ବିଦ୍ଵୋରକ ଏହି ଫ୍ୟାକ୍ଟିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଉଥିଲା ବୋଲି ସୂଚନା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

୨୦୨୪ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଗପାଳୁ ହରାଇବା ପାଇଁ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ଲାଗି କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି (ସିଡ଼କୁସି)ର ରଣନୀତି ଯୋଜନା ଏହି ବୈଠକରେ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଦେଶର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତି ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ନ୍ୟାଶନାଲ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟାଲ ଇନ୍‌ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍

ସଂଖ୍ୟାଲଘୁଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ

ବରୁଣଙ୍କ ସହ ନଜର ଆସିବେ ଖ୍ରୀମିକା

ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ସଫ୍ଟଭାବ ଏବଂ ଭାଇତାଣା ଦ୍ୱାରା ଦେଶର ଏକତା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥାଏ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଦେଶର ବିକାଶ ଧାରା ଜାରିରହିବା ସହିତ ବହୁବିଧ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନାଗରିକଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗଦାନ ପ୍ରତିପାଦିତ ହୋଇପାରିଥାଏ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରତିବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୧୮ରେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ଅଧିକାର ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ବାସକରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ଲାଗି ଏହି ଅବସରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥାଏ। ୧୯୯୨ ଡିସେମ୍ବର ୧୮ରେ ମିଳିତ ଇତିହାସ ଦ୍ୱାରା ଏହି ଦିବସ ପାଳନ କରାଯିବା ଲାଗି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଭାରତ ହେଉଛି ବିଶ୍ୱର ଏକ ଅନ୍ୟତମ ରାଷ୍ଟ୍ର, ଯେଉଁଠାରେ ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ, ଜାତି ଏବଂ ଧର୍ମ ଲୋକମାନେ ବାସ କରୁଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନତା ମଧ୍ୟରେ ଏକତା ହେଉଛି ଭାରତର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚିତ। ଭାରତରେ ଏକତାକୁ ହିଁ ସର୍ବୋପରି ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥାଏ। କୌଣସି ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଯେଉଁମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କମ୍ ଓ ସାମାଜିକ, ରାଜନୈତିକ, ଆର୍ଥିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୁର୍ବଳ ତଥା



କାନ୍ତି, ଧର୍ମ ଆଦିରେ ବହୁସଂଖ୍ୟକଠାରୁ ଅଲଗା ରହିଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ, ବିକାଶ, ଏକତା, ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭାଷାକୁ ବକାଶ ରଖିବା ଲାଗି ମହତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗଦାନ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏହି ସେମାନେ ହିଁ ସେହି ଦେଶ ବା ରାଜ୍ୟରେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ଭାବେ ପରିଗଣିତ। ଭାରତୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟରେ ଧର୍ମ ଓ ଭାଷା ଆଧାରରେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ବିବେଚନା କରାଯାଇଥାଏ। ଭାରତରେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁମାନଙ୍କର ଅଧିକାରକୁ ରାଜନୈତିକ, ଆର୍ଥିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦୁର୍ବଳ ତଥା

ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଦେଶର ମୋଟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୧୯ ପ୍ରତିଶତ। କଳ୍ପ-କଳ୍ପୀର, ପଞ୍ଜାବ, ମେଘାଳୟ, ମିଜୋରାମ, ନାଗାଲ୍ୟାଣ୍ଡ, ଲାକ୍ଷାଦ୍ୱୀପ, ଲଦାଖ ଓ ଅରୁଣାଚଳପ୍ରଦେଶରେ ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ। ସଂଖ୍ୟାଲଘୁମାନଙ୍କ ବିକାଶ ହିଁ ଦେଶର ବିକାଶ। ସଂଖ୍ୟାଲଘୁମାନଙ୍କ ଏକତା ହିଁ ଦେଶର ଶକ୍ତି। ଏମାନଙ୍କର ବିକାଶ, ଆଇନ ତଥା ବିଭିନ୍ନ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାରେ ୨୯ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୦୬ରେ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ଜାତୀୟ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ଆୟୋଗ ଅଧିଷ୍ଠିତ, ୧୯୯୨ ଅଧୀନରେ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁମାନଙ୍କର ପ୍ରତି ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ କରିବା ତଥା ବିକାଶର ଧାରାକୁ ଦ୍ରାବିତ କରିବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନେଇଆସୁଛି। ସଂଖ୍ୟାଲଘୁମାନଙ୍କ ଅଧିକାରର ସୁରକ୍ଷା, ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣରେ ସେମାନଙ୍କ ଯୋଗଦାନକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ଆଞ୍ଚଳିକ ସ୍ତରରେ ଭାଷା, ଜାତି, ଧର୍ମ, ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ଆଦିର ସୁରକ୍ଷାକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ଦିବସରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥାଏ।

ମୁଖ୍ୟ: ଅଭିନେତ୍ରୀ ଖ୍ରୀମିକା ଗାଦିକ ପାଇଁ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସଫଳ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଛି। ସେ ଏ ବର୍ଷ ଏକାଧିକ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛନ୍ତି। ଓଟିଟି ଦିନୁମାଦିତ ମୋଟାଖ୍ରୀମିକା 'କୁଲି' ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା ଓ ଭଲପାଇବା ମିଳିଛି। ଏବେ ସେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ବରୁଣା ଧାଞ୍ଜନଙ୍କ ସହ ଏକାଠି ନଜର ଆସିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଗାଦି-ବରୁଣାଙ୍କ ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମ 'ଜିତି ୧୮'ର ଶୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏଥିସହ ଜାଣି ଦୁଇଜଣ ଥିବା ମଧ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅଭିଳାଷ୍ଟୀର ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଛନ୍ତି ଗାଦି ତାଙ୍କର ଏହି ନୂଆ ଯାତ୍ରାକୁ ନେଇ ବେଶ୍

ଉପାହତ ଅଛନ୍ତି। ୨୦୦୭ରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିବା ଖ୍ରୀମିକା ଗାଦିକେ ବହୁ କଳାକାରଙ୍କୁ ପରିଚିତ କରିଥିଲେ। ପରେ ସେ ମଝିରେ ଅଭିନୟ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଚିନ୍ତା କରୁଥିବା ଏକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସାକ୍ଷାତକାରରେ କହିଥିଲେ। କାରଣ ତାଙ୍କୁ ସେତେବେଳେ କାମ ମିଳୁ ନ ଥିଲା। ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବିଶାଳ ଭରଦ୍ୱାଜଙ୍କ ସହ କାମ ପରେ ଅଭିନୟର ଅନେକ ଦ୍ୱାର ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଖୋଲିଥିଲା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ତାଙ୍କ ହାତରେ ୩ଟି ଫିଲ୍ମ ରହିଛି।



ହସିବାରେ ଆଲର୍ଜି

କଂଳଣ୍ଡ: ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଏପରି ଆଲର୍ଜି ହୋଇଛି, ଯାହା ଆମ ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନର ଅଂଶ। ଜୀବନରେ ଦୁଃଖ ସୁଖ ଓ ଲାଗି ରହିଥାଏ। ହେଲେ ସେହି ମହିଳାଙ୍କୁ ହସିବା ଏବଂ କାନ୍ଦିବା କଷ୍ଟ ଦେଇଥାଏ। ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, କଂଳଣ୍ଡ କେଶର ବାସିନୀ ୨୦ ବର୍ଷୀୟା ସେଥି ସାମଗାରିତେବକ ଶରୀରରେ କିଛି ବି ଜିନିଷ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା କରିଥାଏ। ସେ ତାଙ୍କ ଭାବନାକୁ କାନ୍ଦୁ ନ କରି ଯଦି ହସିବି କିମ୍ବା କାନ୍ଦିବି ତାହାର ପରିଣାମ ତାଙ୍କୁ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼େ। ସେଥିରେ ତାଙ୍କୁ କଷ୍ଟ ଅନୁଭୂତ ହେବା ସହ ମୁହଁ ନାଲି ପଡ଼ି କ୍ରମେ ହେବାକୁ ଲାଗେ। ଯେତେବେଳେ ବେଥିଲୁ ୧୫ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା, ସେତେବେଳେ ପ୍ରଥମ ଥର ଏପରି କଷ୍ଟ ସେ ସହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ତାଙ୍କୁ ୧୮ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପୋସ୍ତରାଲ ଗାଦିକାଠିଆ ହିସାବେ ହୋଇଯାଇଥିଲା।

ସୁରକ୍ଷରେ ଆପଣଙ୍କ ସ୍ନେହ ଓ ଭଲପାଇବାର ଅମୃତ ଉଚ୍ଚାରଣ... ପ୍ରୟାଗର ସପ୍ତମ ବାର୍ଷିକାରେ ଭକ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ସ୍ମୃତିରେ

ଉଚ୍ଚାବଚ୍ଚା ରଥ

ଆପଣଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦରେ... ତ୍ରିମ୍ବକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଟାଙ୍ଗୀ, କଟକ

୧୮/୧୨/୨୦୨୩ (ସୋମବାର), ସ୍ମୃତିଚାରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥାନ - ପଦ୍ମିନୀ ଅଡ଼ିଟୋରିୟମ୍, ସମୟ - ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଘଟିକା ତ୍ରିମ୍ବକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ରଥ ପରିବାର



ଧରତ୍ରି

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ଡିସେମ୍ବର ୧୮/୨୦୨୩

Bhubaneswar, Monday, December 18/2023

ପୃଷ୍ଠା-୧

ସଞ୍ଜନ ଜିନ୍ଦଲଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବଳାକ୍ଲାର ଅଭିଯୋଗ

ମାଗଣା ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ କୋର୍ଟିଂ ଭେଲିଜି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭.୧୨.୨୩ (ଅସମାପିତା ସାହୁ)

ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା (ଆଇଏଏସ୍) ପରୀକ୍ଷାରେ ଓଡ଼ିଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ହାର କମ୍ ରହୁଛି। ଏଥିରେ କିପରି ଅଧିକ ଅଧିକ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ କରିବେ ସେଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କଲେଜରୁ ଆଇଏଏସ୍ କୋର୍ଟିଂ ଦେବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରୁ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜରେ ମାଗଣା କୋର୍ଟିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ତେବେ ଏହା କେତେ ଦୂର ସଫଳ ହେବ ତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ଭଲ ମାଗଣା କୋର୍ଟିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏଥର ବି ଫେଲ୍ ମାରିଯିବନି ତ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି।

ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷେ କଲେଜରେ ଅଧ୍ୟାପକ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କିପରି କୋର୍ଟିଂ ଦିଆଯିବ ତାକୁ ନେଇ ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଯାଇଛି। ସୂଚନାଦୁଆରେ, ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ୍ କୋର୍ଟିଂ ଦିଆଯିବ। ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ନିକଟ୍ ଅର୍ଥରେ କୋର୍ଟିଂ ଦିଆଯିବାକୁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ପାଠ୍ୟ ଖସିଯାଏ ବି ସଂସ୍କାର ଅଣାଯିବ। ଯୁଦ୍ଧିତ୍ୱ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଶାଳକ ନଜରରେ ରଖି ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ। ଗତମାସ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଅରବିନ୍ଦ ଅଗ୍ରୱାଲଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବସିଥିବା ସମାକ୍ଷୀ ବୈଠକରେ ଏଭଳି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏଯାବତ୍ ଏନେଇ କୌଣସି ଗାଢ଼ଲାଇନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ନାହିଁ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ପୂର୍ବରୁ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମାଗଣା କୋର୍ଟିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଛାଡ଼ି ରହିଛି। ଯେଉଁଥିରେ ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସାମିଲ



ଅଛନ୍ତି। ତେବେ କଲେଜସ୍ତରରୁ କୋର୍ଟିଂ ସୁବିଧା ପାଇଲେ ପିଲାମାନେ ଅଧିକ ସଫଳ ହେବା ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି। ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରଶାସନିକ ସେବା ପରୀକ୍ଷାରେ ଓଡ଼ିଆ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସଫଳତା ହାର ବୃଦ୍ଧି କରିବା, ବିଶେଷ କରି ଗରିବ ଓ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କିପରି ସୁଫଳ ପାଇବେ ତାହା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଥିବା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମାଗଣା ଆଇଏଏସ୍ କୋର୍ଟିଂ ପାଇଁ କୋର୍ଟିଂ କୋର୍ଟିଂ ଚଳା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳୁନାହିଁ। କାରଣ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଓ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ଅଭାବ ଏ ଦିଗରେ ବଡ଼ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ। ବିଧାନସଭାରେ ତଥ୍ୟାଦୁଆରେ, ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜରେ ୯୦୬ ଟିଟି ଷ୍ଟାଫ୍ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ୨୦୨୨-୨୩ର ଅଧ୍ୟାପକ ସଂଘର ସଭାପତି ଗୋଲକ ନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପଦକ୍ଷେପ ଠିକ୍। କିନ୍ତୁ ତାହା କିପରି ଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ସେଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବା ଦରକାର। କୋର୍ଟିଂ ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଦେଲେ, କିନ୍ତୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏନେଇ ଗାଢ଼ଲାଇନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କଲେ ନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଦୁଆ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରାଜୁଛି। ଆଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଅଛି। ସରକାର ସେ ଦିଗରେ

ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ। ତେଣୁ ଆସନ୍ତା ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରୁ ଏହି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରିବା ନେଇ ସନ୍ଦେହ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ମଧ୍ୟରୁ ୫୦ ପ୍ରତିଶତରେ ଅଧ୍ୟାପକ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ତାକୁ ପୂରଣ କରିବା ଦିଗରେ ଦୂରତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଜରୁରୀ ବୋଲି ନାୟକ କହିଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ସଚିବଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଉତ୍ତର ମିଳି ନାହିଁ। ମିଳିଥିବା ତଥ୍ୟାନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟର ୮ ଯୁନିଭରସିଟି ଓ ୫୦ରୁ ଅଧିକ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜରେ ମାଗଣା କୋର୍ଟିଂ ସେକ୍ଟର ଖୋଲିଥିଲା। ୨୦୧୬ରୁ ୨୦୧୮ଯାଏ ମାଗଣାରେ ପିଲା ପାଠ ପଢ଼ିବା ସହ ଆଇଏଏସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଥିଲେ। ହେଲେ ସଫଳତା ମିଳିନାହିଁ। ଯେଉଁଥିଲାରୁ ବିତ୍ରାସ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୦୧୯-୨୦ରେ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ସହ ବୁଦ୍ଧି ସାକ୍ଷରିତ କରି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ କୋର୍ଟିଂ ହବ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କଲେ। ଏଥିରେ ୯୯ ଜଣ ପିଲା ନାମଲେଖାଇ କୋର୍ଟିଂ ନେଇଥିଲେ। ହେଲେ ଜଣେ ବି ସଫଳ ହେଲେନି। ତେଣୁ ଏବେ କଲେଜରୁ ଆଇଏଏସ୍ କୋର୍ଟିଂ ଦିଆଗଲେ ତା'ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଏବଂ ସଫଳତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି।



ମୁଖ୍ୟ, ୧୭.୧୨.୨୩

କେଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଏନିଟି ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍ ତଥା ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଏନିଟି) ସଞ୍ଜନ ଜିନ୍ଦଲଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆସିଛି ସାଂଘାତିକ ଅଭିଯୋଗ। ଶିଳ୍ପପତି ଜିନ୍ଦଲ ବିବାହ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତି ଦେଇ ତାଙ୍କୁ ବଳାକ୍ଲାର କରିଥିବା ଜଣେ ୩୦ ବର୍ଷୀୟା ମହିଳା ରବିବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ୬୪ ବର୍ଷୀୟ ଜିନ୍ଦଲ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପ୍ରୋଫାଇଲରେ ନିଜକୁ ଜଣେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପରିଚୟ ଦେଇ ମୁଖ୍ୟାଳୟ ମହିଳା ଜଣକ ଲେଖିଛନ୍ତି, ୨୩ ବିଲିୟନ୍ ଡଲାର ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ଅଧିକାରୀ ତଥା କେଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ମୁଖ୍ୟ ସଞ୍ଜନ ଜିନ୍ଦଲଙ୍କ ସହ ୨୦୨୧ ଅକ୍ଟୋବରରେ ଦୁବାଇରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଆଇପିଏଲ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ବେଳେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମର ଭିଆଇପି ବକ୍ସରେ ସାକ୍ଷାତ ହୋଇଥିଲା। ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବନ୍ଧୁତା ହେବାରୁ ଫୋନ୍ ନମ୍ବର ଆଦାନ ପ୍ରଦାନ ହୋଇଥିଲା। ଶିଳ୍ପପତି ଜିନ୍ଦଲଙ୍କ ପୃଷ୍ଠା-୨

Muthoot Finance
ଗୋଲଡ୍ ଲୋନ୍

ଭରସା ଭାରତର

2.5 ଲକ୍ଷ ରୁ ଅଧିକ
ଗ୍ରାହକ ପ୍ରତିଦିନ ସେବା ପାଇଥାନ୍ତି

ଭାରତର #1
ସର୍ବାଧିକ ବିଶ୍ୱସନୀୟ
ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍ ସର୍ଭିସେସ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ 2023*

6100+
ଶାଖା* ସମଗ୍ର ଭାରତ ବର୍ଷରେ

ତୁରନ୍ତ ଲୋନ୍	ସର୍ବନିମ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାମ	କୌଣସି ଗୋପନୀୟ ଚାର୍ଜ ନାହିଁ
Gold Loan@Home ଗୋଲଡ୍ ଲୋନ୍ ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ ବସି ବସି	ଆପଣଙ୍କ ସୁନା ପାଇଁ 7 ପ୍ରକାରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା	ଅନୁଲାଇନ୍ ଫିଠି ସୁବିଧା

1800 313 1212
muthootfinance.com

Muthoot Family - 800 years of Business Legacy

DSPL-463

ODISHA
INDIA'S BEST KEPT SECRET

OTDC

ନିମନ୍ତ୍ରଣ

ଶୁଭ ଓଡ଼ିଆ ଖାଦ୍ୟ ସମ୍ଭାର

ଏବେ ରାଣୀ ବସ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ବଳପୁରରେ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

ଦ୍ୱାରା ଶୁଭାରମ୍ଭ

୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୩

www.odishatourism.gov.in | info@odishatourism.gov.in

SHYAM STEEL

flexi STRONG TMT REBAR

SHYAM

A Mark of TRUST

ଆମେ ଲାଭ କରିଛୁ ଆଉ ଏକ ସଫଳତା

ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘସ୍ଥାୟୀତ୍ୱର ସଫଳତା

ଏବେ ଗୁରୁନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ପଦକ୍ଷେପ ହେଉଛି Shyam Steel Flexi-Strong TMT Rebar। ଦୀର୍ଘସ୍ଥାୟୀତ୍ୱ ପାଇଁ ତିଆରି ଆମର Fe 550D ଏବଂ Fe 500D TMT Rebar କୁ ଏବେ ମିଳିଛି Green-Pro Ecolabel ପ୍ରମାଣପତ୍ର।

ଆମେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ, ନମନୀୟ, ପରିବେଶ ଅନୁକୂଳ

Product Range

Fe 500, Fe 500D, Fe 550, Fe 550D & CRS TMT REBARS (Dimensions: 8 mm - 36 mm)

ଆମର କିଛି ପ୍ରମୁଖ ଜାତୀୟ ପ୍ରକଳ୍ପ

Bogibee Bridge ASSAM

IOCL Refinery - Barauni BIHAR

Ranchi Sports Complex JHARKHAND

IOCL Paradip Refinery ODISHA

For dealer & distributorship enquiry scan QR code or e-mail: retail.india@shyamsteel.com

TMT requirement for infrastructural projects: enquiry@shyamsteel.com

Contact toll free no: **1800 102 4007**

ମୁଦ୍ରା ବିକ୍ରୟରେ ବିଭ୍ରାତିକର ସୂଚନା କିମ୍ବା ଗୁଜବକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ



ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇବା ପାଇଁ 14440 କୁ ଏକ ନିମ୍ବତ୍ କଲ ଦିଅନ୍ତୁ
କିମ୍ବା <https://rbi.kehatahai.rbi.org.in/coins> କୁ ଯାଆନ୍ତୁ
ଫିଡ୍‌ବ୍ୟାକ୍ ଦେବା ପାଇଁ, rbi.kehatahai@rbi.org.in କୁ ଲେଖନ୍ତୁ



ଜନସ୍ୱତନ୍ତ୍ରରେ ଜାରି
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in



ଗଲା କାଟି
ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ହତ୍ୟା
ପୋଖରୀ ହୁଡ଼ାରୁ ରଲ୍ଲ
ଲୁହାଲୁହା ମୃତଦେହ ଜବତ

ଆଖି ଖୋଲି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦେଖ

ସିଏସ୍‌ଏଲ୍ ପରୀକ୍ଷା ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ତ୍ରୁଟି

ମଲୁକି-ଜଗତପୁର, ୧୭.୧୨
(ମାନସ ସାମଲ)

କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଜଗତପୁର ଥାନା ପୂର୍ବକକ୍ଷ ଗ୍ରାମର ଚନ୍ଦ୍ର ପୋଖରୀ ହୁଡ଼ାରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଗଲା କାଟି ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ପିଲି ବିଆଯାଇଛି। ସେ ହେଲେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ଜଗନ୍ନାଥ ବେହେରାଙ୍କ ପୁଅ ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ ବେହେରା(୧୨)। ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଖବରପାଇଁ ଜୋର୍-୧ ଏସିପି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା ଯେଉଁଠି ଉକ୍ତ ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ପରେ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ କଟକ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି।



ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ଅବସରରେ ପୋଲସରଠାରେ ରବିବାର ୫-ଟି ଓ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନଙ୍କୁ ମହିଳାମାନେ ସାଗର କରୁଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭.୧୨ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ବେଳେ ୫-ଟି ତଥା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ କଡ଼ା କବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେବା ପରେ ଗଞ୍ଜାମ ପାଣିଆନ କହିଛନ୍ତି, କିଛି ଲୋକଙ୍କୁ ବିକାଶ ଦେଖାଯାଉନାହିଁ। ସେମାନେ ରୂପାନ୍ତରଣକୁ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ରୂପାନ୍ତରଣ କଥା ଆସିଲା ବେଳକୁ ସେମାନେ ଅଧ ହୋଇଯାଉଛନ୍ତି। ଆଖି ଖୋଲିଲେ ଓଡ଼ିଶାର ସବୁଠି ବିକାଶ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣ ଜଳଜଳ ହୋଇ ଦେଖାଯାଏ। ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶର ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟ ଲେଖିଛନ୍ତି। ବିକାଶକୁ ଆଗେଇ ଚାଲି ଦେଖିବାକୁ ସେମାନେ ଅଧ ହୋଇଯାଉଛନ୍ତି। ଆଖି ଖୋଲିଲେ ଓଡ଼ିଶାର ସବୁଠି ବିକାଶ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣ ଜଳଜଳ ହୋଇ ଦେଖାଯାଏ। ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶର ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟ ଲେଖିଛନ୍ତି। ବିକାଶକୁ ଆଗେଇ ଚାଲି ଦେଖିବାକୁ ସେମାନେ ଅଧ ହୋଇଯାଉଛନ୍ତି।

ଗଞ୍ଜାମ ଗସ୍ତବେଳେ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଟାର୍ଗେଟ୍ କଲେ କାର୍ତ୍ତିକ ପାଣିଆନ

କଟକରେ ସାମାଜିକ ନ୍ୟାସ ରହିଛି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ବିଭିନ୍ନ ସ୍ତରର କଳାକାରମାନେ ଗଞ୍ଜାମ ଗସ୍ତରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ଆମ ସମ୍ମତ। କେବଳ ଗଞ୍ଜାମରେ ନୁହେଁ, ଓଡ଼ିଶା ସବୁଠି ଗଞ୍ଜାମ ଗସ୍ତରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ଆମ ସମ୍ମତ। କେବଳ ଗଞ୍ଜାମରେ ନୁହେଁ, ଓଡ଼ିଶା ସବୁଠି ଗଞ୍ଜାମ ଗସ୍ତରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ଆମ ସମ୍ମତ।

କିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ହିମାଳୟ ନିକଟ କୋଟିଲିମାଠାରେ ଥିବା ଖମ୍ବେୟାଦୋରା କୁଳିୟର କଲେଜରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ସେମାନଙ୍କୁ ବଡ଼ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ହିମାଳୟ ନିକଟ କୋଟିଲିମାଠାରେ ନୂଆ-ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଧ୍ୟ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରମାନଙ୍କ ସହ ଭାବ ଆଦାନ-ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଶେରଗଡ଼ ଯାଇ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳା ଓ ଗଞ୍ଜାମ ସହ ପୂର୍ବ ପୂର୍ବ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଇଣ୍ଡିଆନ ମା' ବୁଦ୍ଧା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ସମାପ୍ତି କରିଥିଲେ। ରବିବାର ଭୋରକୁ ପ୍ରଥମେ ଏମ୍‌ଜେଡି ନେତାମାନେ କଲେଜ ଯାଇ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତରୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଭୋର ୫ଟି ଟାର୍ଗେଟ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ବିଜେଡି ସାଙ୍ଗଠିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂସଦୀୟ ଶେଖର ବିଜେଡି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମଙ୍ଗରାଜ ଓ ବିଜେ ନିର୍ବାଚନସୂଚକ ବିଧାୟକ, ଜନପ୍ରତିନିଧିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭.୧୨ (ଅସମାପିକା ସାହୁ)

ଓଡ଼ିଶା କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରକରଣ ଆୟୋଗ (ଓଏସଏସଏଲ୍) ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ତ୍ରୁଟି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେହି 'ଏ' ଓ 'ବି' ଛାପାରେ ଭୁଲ୍ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସେହି 'ବି'ର ପ୍ରଶ୍ନ ସଂଖ୍ୟା ୧୩୧୭ ୧୩୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାଇଁ ଗର୍ଭ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ପାରାମର୍ଶ ନ ଥିବାରୁ ପରୀକ୍ଷା ପତ୍ରରେ ଦ୍ରୁତରେ ପଢ଼ିଥିଲେ। ଅନୁପ୍ରାପ୍ତ ଭାବେ ସେହି 'ଏ'ର ପ୍ରଶ୍ନ ସଂଖ୍ୟା ୨୬ରେ ତ୍ରୁଟି ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପରୀକ୍ଷା ପତ୍ରରେ ଦ୍ରୁତରେ ପଢ଼ିଥିଲେ। ଅନୁପ୍ରାପ୍ତ ଭାବେ ସେହି 'ଏ'ର ପ୍ରଶ୍ନ ସଂଖ୍ୟା ୨୬ରେ ତ୍ରୁଟି ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପରୀକ୍ଷା ପତ୍ରରେ ଦ୍ରୁତରେ ପଢ଼ିଥିଲେ।

ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ, ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ଏବେ ପ୍ରେସ୍‌କ୍ରିପ୍‌ସନ ଯାଞ୍ଚ ହେବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭.୧୨ (ସୁନିଲ ମିଶ୍ର)

ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ନିୟମ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି। ଏଣିକି ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ରୋଗୀଙ୍କ ପ୍ରେସ୍‌କ୍ରିପ୍‌ସନ ଯାଞ୍ଚ ହେବ। ଆଗରୁ ଆଉ ବିନା ଅନୁସନ୍ଧାନରେ ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ ରିପୋର୍ଟ ଡାକ୍ତରମାନେ ଲେଖିପାରିବେ ନାହିଁ। ଏବେକି ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ପିଟାଲ



ଉକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ନିଜ ବିଭାଗ ସହିତ କଡ଼ିତ ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ/ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ। ସେହିପରି ଅନେକ ସମୟରେ ଦେଖାଯାଇଛି ଯେ, ଅନେକ ଡାକ୍ତର ଏବଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀମାନେ ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଓ ସିଟି ସ୍କାନ ରୂପରେ ପ୍ରସଙ୍ଗ କରୁଛନ୍ତି। ନିଜ ଇଚ୍ଛା ଅନୁଯାୟୀ ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ କରିବା ପାଇଁ ଟେକ୍ନିସିଆନଙ୍କ ଉପରେ ଗାପ ପକାଉଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ କଡ଼ା ନଜର ରଖାଯାଏ। ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏମ୍‌ଆର୍‌ଆଇ ଏବଂ ସିଟି ସ୍କାନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

Thank you for using Meta services
Meta Business Services
Subhash Singh updated their profile picture.
Jul 31 '23

ସିଏସ୍‌ଏଲ୍ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ରରେ ତ୍ରୁଟି



କଟକ, ୧୭.୧୨ (ସୁପ୍ରିୟା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ)

କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ(ସିଏସ୍‌ଏଲ୍) ମେୟର ସୁବୋଧ ଫିଲ୍ଡ ଅଫିସିଆଲ୍ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ପେଜ୍ ହ୍ୟାକ୍ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଶନିବାର ରାତିରେ ସୁବୋଧ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ହ୍ୟାକ୍ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ସେହି ଆକାଉଣ୍ଟରୁ ସୁବୋଧ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ପେଜ୍‌ରେ ଏକ ଅଣ୍ଡାଳ ପୋଷ୍ଟ ଶେୟାର କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେବା ପରେ ସୁବୋଧ ଶସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଠିକ୍ କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଠାକ୍ ଆକାଉଣ୍ଟ ହ୍ୟାକ୍ ହୋଇଛି। ହ୍ୟାକ୍‌ର ଶନିବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୯ଟାରେ ଏକ ଅଣ୍ଡାଳ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଏପରି କି ସେ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ବ୍ୟବହାର କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ଏବେକି ରବିବାର ସକାଳେ ସାଇବର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଏଥିସହ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛି। କେହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟାପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଏପରି କରିଥିବା ମେୟର କହିଛନ୍ତି।

'ସାହିତ୍ୟର ମୌଳିକତା ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ନଷ୍ଟ ନ କରୁ'

କେନ୍ଦ୍ର ସାହିତ୍ୟ ଏକାଡେମୀ ସୁବ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ କବି ତିଲେଶ୍ୱର ରଣା ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଧର୍ମରାମାଳା ଗ୍ରାମରେ ଜନ୍ମିତ ତିଲେଶ୍ୱର ସ୍ୱରଚିତ ପୁସ୍ତକ 'ସୈରବା' ନିମନ୍ତେ ଏହି ପୁରସ୍କାର ପାଇବେ। ସମ୍ପ୍ରତି ସେ ଭବାନୀପାଟଣାସ୍ଥିତ କୁଟେନପଦର ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକତା କରୁଛନ୍ତି। ସେ ଗପ, କବିତା, ଫିକ୍ସନ୍, ଓ ନାଟକ ରଚନା ସହ ମଞ୍ଚରେ ଅଭିନୟ ମଧ୍ୟ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଗଳ୍ପ ସଙ୍କଳନ ହେଉଛି 'ସୈରବା'। ଗାଳମପାସ୍ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶନୀ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା ଏହା ୨୦୨୧ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ୨୦୨୨ରେ ତାଙ୍କର 'ମୈଳଭୂଇଁ' ଉପନ୍ୟାସ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା। ଏନସାଇକ୍ଲୋପିଡ଼ିଆ ଆଦି ବାବଦ ଆଇଡିଏସ୍‌ଆର କମିଟିରେ ସେ ଏକ୍ସପର୍ଟ ସଭ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ଜଣେ ସୁବକବି ଭାବେ ନିଜର ପ୍ରଥମ ସଙ୍କଳନ ପାଇଁ ସୁବ ପୁରସ୍କାର ହାତେଇଥିବା ତିଲେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହ ଏଥର ଧରିତ୍ରୀ ଆକାପା - ସାକ୍ଷୀ: ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର



ତିଲେଶ୍ୱର ରଣା

ଆପଣଙ୍କୁ କି କେଉଁଠା ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହେବା ନେଇ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା?
ସୁବପୁରସ୍କାର ୧୦ଟି ଗଳ୍ପକୁ ନେଇ ଏହି ପୁସ୍ତକ ରଚିତ। କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରା ସହିତ ବିଶେଷକରି ବିପ୍ଳାବୀ ଯୁଦ୍ଧର ଆଦିବାସୀ ଏବଂ ବହୁତ ଆନନ୍ଦ ଆଣିଦେଇଥିଲା। ମୋ ଲେଖାକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ମିଳିବା ସହ ମୋ ପାଠକଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ମିଳିଛି। ଯେତିକି ଉତ୍ସାହିତ ଅଛି, ଆଗକୁ ସେମିତି ଦାୟିତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିଯାଇଛି ବୋଲି ମୁଁ ଭାବୁଛି। **ଗଳ୍ପ ସଙ୍କଳନ 'ସୈରବା' ସମ୍ପର୍କରେ କ'ଣ କହିବେ?**

ସେହିପରି ମୁଁ ଗପ ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରୟୋଗ କରିବାର ଚେଷ୍ଟା କରୁଛି। ଲେଖାଲେଖି କେବେବୁ ଆରମ୍ଭ କଲେ? ୨୦୧୨ରେ ସିଟି ଟ୍ରେନିଂ ସମୟରେ ଲେଖାଲେଖି ଆରମ୍ଭ କଲି। ପ୍ରଥମେ କବିତା ଲେଖୁଥିଲି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଗଳ୍ପ, ଉପନ୍ୟାସ ଓ ନାଟକ ମଧ୍ୟ ଲେଖିଲି। ଯେଉଁ ଲୋକକଥା, ଲୋକଗାଥା, ଲୋକଗୀତ ସବୁ ସ୍ଥାନିତ ହୋଇପାରିନାହିଁ ସେହିପରି ମୁଁ ଗପ ମାଧ୍ୟମରେ ମୋ ଲେଖାରେ ଉତ୍ତରୀ ଆସିଲା। ପରିଚିତି ମୋତେ ଲେଖିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରିଥିଲା। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପଢ଼ିବାକୁ ମୋ ଲେଖା ମାଧ୍ୟମରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି। ଯେତେବେଳେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋ ସାମ୍ନାରେ ପରିଚିତି ବା ଘଟଣା ଘଟି ନ ଥାଏ କିମ୍ବା ସଂସ୍କରଣ ଆସି ନ ଥାଏ, ସେତେବେଳେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୁଁ ଲେଖିପାରୁନାହିଁ। **କିଛି ପାଠକୀୟ ଅନୁଭୂତି ବାଣ୍ଟିବାକୁ ଚାହଁବେ?**

ମୋତେ ନିୟମିତ ପୋନ କରିବାକୁ ଲେଖା ଆରମ୍ଭରୁ ସେ ଆଜିପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୋର ସବୁ ଲେଖା ପଢ଼ି ଫୋନ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ମତାମତ ଦିଅନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଫୋନକଲ୍ ହିଁ ମୋତେ ଲେଖିବାକୁ ମନୋନେତା ଦେଇଥାଏ। ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରତିଯୁଗ୍ମା କିଭଳି ଦେଖାଯାଏ? ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ପୃଷ୍ଠାରେ ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱରେ ଘଟଣାଗତା, ଯିଏ ହାସିଏ ସେ ଲେଖିପାରିବେ। ସେଥିରେ ଲେଖା ହେଉଥିବା ସବୁ ସାହିତ୍ୟ ଯେ ସାହିତ୍ୟ ପଦବାଚ୍ୟ, ତାହା ମୁଁ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁନାହିଁ। ମାତ୍ର ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଅନେକଙ୍କୁ ଲେଖିବାର ସୁଯୋଗ ଦେଇଛି। ଫେସ୍‌ବୁକ୍‌ରେ ଲେଖିବା ପୂର୍ବରୁ ତାହାକୁ ପରିମାଣିତ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି, ଯେପରି ତାହା ସାହିତ୍ୟର ମୌଳିକତାକୁ ନଷ୍ଟ ନ କରୁ। **ସୁବଲେଖକ ଭାବେ କିଛି ବାର୍ତ୍ତା ଦେବାକୁ ଚାହଁବେ?** ପାଠକଙ୍କୁ ଚିତ୍ତକୋଚ୍ଚକାରୀ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଚାର କରି ଲେଖିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଅଧିକ ଲେଖିବା ମୋହରେ ନ ରହି କମ୍ ଶରତ ପାଠା ବୋଲି ଜଣେ ପାଠକ

ଭାରତର ସହଜ ବିଜୟ

କୋହାଟ୍‌ସ, ୧୭/୧୨

ଅର୍ଗଦୀପ ସିଂଙ୍କ ୫ ଉଇକେଟ ସଫଳତା ଏବଂ ସାଇଦ୍ ସୁଦର୍ଶନଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପଦାର୍ପଣରେ ଅଭିଶତକ ବଳରେ ଭାରତ ଓଡ଼ିଶା ଖିଲିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ଦିନିକିଆରେ ସହଜ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୨୦୦ ବଲ୍ ବାକିଆଇ ଘରୋଇ ଦଳକୁ ୮ ଉଇକେଟରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି ।

ପ୍ରଥମ ଦିନିକିଆ

- ଅର୍ଗଦୀପ ସିଂଙ୍କୁ ୫ ଉଇକେଟ
- ପଦାର୍ପଣରେ ସାଇ ସୁଦର୍ଶନଙ୍କ ଅଭିଶତକ



ଅର୍ଗଦୀପ ସିଂ କୁଲଦୀପ ଯାଦବଙ୍କୁ ଦମ୍ଭିତ କରି ନିଜ ପାଞ୍ଚୋଟି ଆଫ୍ରିକା ପକ୍ଷରୁ ଆତିଳେ ଫେଲୁକ୍ୱାୟୋ ସର୍ବାଧିକ ୩୩ ରନ କରିଥିଲେ । ଆଣ୍ଡର୍ସନଙ୍କଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ବୋଲରଙ୍କ ଭଳି ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବୋଲର ପିଚ୍‌ରୁ ଫାଇଦା ଉଠାଇପାରି ନ ଥିଲେ । ଝିଆନ ମୁଲ୍ଲର ଯଦିଓ ଓପନର ରତ୍ନରାଜ ଗାଧାକ୍ୱା (୫)ଙ୍କୁ ଶୀଘ୍ର ଆଉଟ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲେ ତେବେ ପଦାର୍ପଣକାରୀ ସାଇ ସୁଦର୍ଶନ ଓ ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟରେ ୮୮ ରନ ଯୋଗକରି ଦଳକୁ ସହଜ ବିଜୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଆୟର ୫୨ (୪୫ ବଲ୍, ୬ ଚୋକା, ୧ ଛକା) ରନକରି ଆଉଟ ହେଇଥିବାବେଳେ ସୁଦର୍ଶନ ୫୫ (୪୩ ବଲ୍, ୯ ଚୋକା) ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ । ଘରୋଇ ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝିଆନ ମୁଲ୍ଲର ଓ ଆତିଳେ ଫେଲୁକ୍ୱାୟୋ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ । ବଲ୍ ବଳକା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଭାରତର ଏହା ୪ର୍ଥ ସର୍ବାଧିକ ବିଜୟ ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱାଧୀନ
ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୭.୩୦ ଓଭରରେ ୧୧୬/୭ ଅଲ ଆଉଟ (ଆତିଳେ ଫେଲୁକ୍ୱାୟୋ-୩୩, ଅର୍ଗଦୀପ ସିଂ-୫/୩୭, ଆଭେଶ ଖାଁ-୪/୨୭, କୁଲଦୀପ ଯାଦବ-୧/୩) । ଭାରତ ୧୬.୫ ଓଭରରେ ୧୧୭/୨ (ସାଇ ସୁଦର୍ଶନ-୫୫*, ଶ୍ରେୟସ ଆୟର-୫୨, ଝିଆନ ମୁଲ୍ଲର-୧/୨୭, ଆତିଳେ ଫେଲୁକ୍ୱାୟୋ-୧/୧୫) ।

ଅନିକେଟ ମୁସାଇ ଅଧିନାୟକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୧୨ (ତପନ ସ୍ୱାଇଁ)

କଟକର କବାହରଲାଇ ନେହେରୁ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟରେ ରକିତ ମାସ ୨୪ରୁ ଜାନୁୟାରୀ ୧୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଖୋଖୋ ସିକନ-୨ ପାଇଁ ଅନିକେଟ ପୋଟେନ୍ସିଆଲ ପୁସାଇ ଖିଲାଡିଙ୍କ ଅଧିନାୟକ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଛି । ଏହି ୨୭ ବର୍ଷୀୟ ଅଲରାଉଣ୍ଡର/ଆକାଉର ଖୋ ଖୋ ସର୍କ୍ଟରେ ଜଣେ ଚଳିତ ଖେଳାଳି । ସେ ଏସିଆନ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ । ସିକନ-୧ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଖୋଖୋ ଟ୍ରିମ୍ ଟମ୍ପରେ ତାଙ୍କୁ ଘାନ ମିଳିଥିଲା । “ଅନିକେଟ କୁ ନିର୍ବାଚନୀୟ ଭାବେ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ଚୟନ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଥମ ସଂସରଣରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଥିଲା ।

ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଖୋଖୋ ସିକନ-୨

ଏବଂ ନିଜ ନେତୃତ୍ୱ ଦକ୍ଷତାକୁ ସେ ପୁରୀରୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାରୁ ଏହି ପଦ ଲାଗି ସେ ଥିଲେ ସ୍ୱାଭାବିକ ପଦ ହୋଇ ଯାଇଥିଲେ । ପୁସାଇ ଘାନୀୟ ଖେଳାଳିଭାବେ ସେ ଦଳର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଭଲଭାବେ ବୁଝିଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ସେ ଦଳକୁ ସଫଳତା ପ୍ରଦାନ କରିପାରିବାନେଇ ଆଶା ରହିଛି” ବୋଲି ଦଳର ମାଲିକ ପୁନିତ ବାଲାନ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ୨୭ ବର୍ଷୀୟ ଡିଫେନ୍ଡର ମହେଶ୍ୱର ସିଂହଙ୍କୁ ମୁସାଇ ଖିଲାଡିଙ୍କ ଦଳର ଉପ-ଅଧିନାୟକ ଘୋଷଣା କରିଛି । ଗତ ସିକନରେ ସେ ଥିଲେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଡିଫେନ୍ଡରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ ।



ଗୋଲ ପରେ ରୟ କ୍ରିଷ୍ଣା ଓ ମୌର୍ତ୍ତୀବା ଫଲ୍ ସାଥୀ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଖୁସି ମନାଉଛନ୍ତି । (ଫଟୋ: ବିକାଶ ନାୟକ)

ପାର୍ବତୀଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ରୌପ୍ୟ



ପାର୍ବତୀ ସେଠୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୧୨ (ତପନ ସ୍ୱାଇଁ)
ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଖ୍ୟାତି ସମ୍ପନ୍ନ ଆଥଲେଟ୍ ପାର୍ବତୀ ସେଠୀ

ବର୍ଷ ଶେଷରେ ପୁଣି ନିଜ ଚମକ ଦେଖାଇଛନ୍ତି । ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ଚଳିଥିବା ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପାର୍ବତୀ ଦୀର୍ଘ ୩ ଦଶନ୍ଧୀରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ରାଜ୍ୟଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଜାତୀୟ, ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଓ ମାଷ୍ଟର୍ସ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି । ନିଜର ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ପାର୍ବତୀ । ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ପୁରସ୍କାର ଦେଲେ ସେ ରାଜ୍ୟପାଇଁ ଭଲ ଡିସ୍କର୍ସ ଖେଳାଳି ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ସହଯୋଗ କରିବେ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ଡବଲରେ ଓଡ଼ିଶା ଏପ୍‌ସି ବିଜୟୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭/୧୨ (ତପନ ସ୍ୱାଇଁ)

ରୟ କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ଡବଲ ଓ ମୌର୍ତ୍ତୀବା ଫଲ୍‌ଙ୍କ ଗୋଲ ବଳରେ ଓଡ଼ିଶା ଏପ୍‌ସି ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପର ଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍‌ଏଲ୍)ର ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ହାଇଡ୍ରାବାଦ ଏପ୍‌ସିକୁ ୩-୦ ଗୋଲରେ

ପରାସ୍ତ କରିଛି । କଳିଙ୍ଗ ଖିଲିରେ ଆୟୋଜିତ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଏପ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ରୟ କ୍ରିଷ୍ଣା ୩୫ ଓ ୯୦+୫ ଏବଂ ମୌର୍ତ୍ତୀବା ଫଲ୍ ୪୦ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଲ ଦେଇ ପ୍ରଥମାର୍ଦ୍ଧ ଶେଷସୂତା ଦଳକୁ ୨-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରିଥିଲେ । ଦ୍ୱିତୀୟାର୍ଦ୍ଧରେ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ସିଂହ ୯୦ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଲ ଦେଇ ଓଡ଼ିଶା ଏପ୍‌ସିର ୯ ମ୍ୟାଚରୁ ଏହା ୫ମ ବିଜୟ । ଦଳ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ ହାରିଥିବାବେଳେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରହିଛି ।

ଗ୍ୟାସ୍ ଓ ଏସିଡିଟି ପାଇଁ ଚିହ୍ନିତ କି ? available at amazon

ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଭବନ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ

ଶିବାଞ୍ଜନ ଚୂର୍ଣ୍ଣ

ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ଦବହଜନି, ଆସିଡା ହାଲ୍ଡି, ଛାତି ଚଢ଼ି ଯୋଡ଼ା କବା ଥବା ବୋଷ କାଠିନ୍ୟ ଦୂର କରି ଆୟୁର୍ବେଦ ଭବନ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଏ

ସଦୃଶମନ ଯାଦୁ ମଲ୍ଲ (ଯାଦୁ ପାଇଁ କେଷ୍) **ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଭବନ** କଲେଜ ଛକ, କଟକ
Contact: 9437883226




BUILT TOUGH TO THRILL ON EVERY TERRAIN.

CREATE. INSPIRE.



IGNIS

COMPACT URBAN SUV



Scan the QR code for more details about the Ignis.



Scan the QR code to chat with us on WhatsApp.



17.78 cm SmartPlay Studio (Available from Zeta variant onwards)



Auto Gear Shift



Spacious and Comfortable Interiors



Automatic Climate Control



1.2L VVT Petrol Engine

NEXA Safety Shield

- SUZUKI-TECT BODY
- DUAL FRONT AIRBAGS
- ESP
- SEAT BELT PRE-TENSIONERS WITH FORCE LIMITERS
- ISOFIX CHILD SEAT ANCHORAGES
- PEDESTRIAN PROTECTION COMPLIANCE
- COMPLIANT WITH -
- FULL FRONTAL IMPACT
- FRONTAL OFFSET IMPACT
- SIDE IMPACT

*Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. For details on functioning of safety features, including air bags, kindly refer Owner's Manual.

VISIT YOUR NEAREST NEXA DEALERSHIP TO AVAIL EXCITING OFFERS UP TO ₹ 59 100*.

Contact us at
1800-200-[6392]
1800-102-[NEXA]

JEYPORE: NEXA KORAPUT ROAD (LEGEND CARS PVT. LTD. PH: 7894442905).

www.nexaexperience.com
NOW YOU CAN ALSO BOOK ONLINE

SMART FINANCE
AN ONLINE END-TO-END CAR FINANCE SOLUTION



- Multiple financiers
- Digital Document Upload
- Live Loan status
- Complete transparency (associated fees & charges)

*Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. For more details, please contact your nearest NEXA dealership.



ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ସୋମବାର, ଡିସେମ୍ବର ୧୮/୨୦୨୩ (୮+୮=୧୬ ପୃଷ୍ଠା)

Bhubaneswar, Monday, December 18/2023

Page 16

RAYAGADA

DSPL-464



ODISHA
INDIA'S BEST KEPT SECRET.



ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆ-ଓ ଭସ୍କର, ଝାରସୁଗୁଡା

ସ୍ଥାନ : ଅମଳିପାଲି ପଡ଼ିଆ

ସମୟ : ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ରୁ

୧୮ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୨୩



OIPR-29001/13/0111/2324





ଫସଲହାନିରୁ ଚାଷୀଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ହାଇଡ୍ରା ଡଳେ ଚାପି ହୋଇଗଲା ୫ ଜୀବନ ବୁଝାରୀଙ୍କ ଗୁମର ଫିରୁଛି



ମୃତଚାଷୀ ଚମରୁ ବାଗ

ବଲାଙ୍ଗୀର/ଚିତ୍ତାଗଡ, ୧୭।୧୨
(ବାରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଖାଲର/ଶରତ ମିଶ୍ର)

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୧୭।୧୨
(କନ୍ୟା ନାରାୟଣ ମେହ୍ତା)

ରବିବାର ଥିଲା। ହସ ଖୁସିରେ ଭୋଜି କରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଭୋଜି ସାରି ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଅଧା ବାଟରେ ଛକି ରହିଥିଲା ମୁଣ୍ଡ। ଅଗୋ ଯୋଗେ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ବିପରୀତ ଦିଗକୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ହାଇଡ୍ରା ସେମାନଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଫଳରେ ହାଇଡ୍ରା ଡଳେ ଚାପି ହୋଇଯାଇଥିଲା ଅଗୋ। ଆଉ ଅଗୋରେ ଯାଉଥିବା ୫ଜଣଙ୍କ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨ଜଣ ମୃତ୍ୟୁ ସହ ସଂଗ୍ରାମ କରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଏକ ମର୍ମହତ୍ତ ସତ୍ତ୍ୱେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ତେଲେନତିହି ଛକଠାରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରରେ। ମୃତକ ହେଲେ ମୁନସନ ଖାତୁନ(୪୮), ଇନାୟତ ଖାତୁନ(୪), ଇସ୍ମତ ଖାତୁନ(୪୨), ମୁସ୍ତାଫା ଖାତୁନ(୧୯), ମହମ୍ମଦ ସକାଦା। ଏଥିସହ ୨ ଗୁରୁତରକୁ ବୁଲାଇବାକୁ ଖାତୁନଖାନାକୁ ଘ୍ନାନାତର କରାଯାଇଛି। ଯୋଗୁ ମୁନସନ ହୋଇ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ସେ କାଟନାଶକ ପିଲ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ଜଣାପଡିବା ପରେ ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଚିତ୍ତାଗଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବଲାଙ୍ଗୀର ଭାମ ଭୋଇ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଆଡ଼ ହସ୍ପିଟାଲ ଘ୍ନାନାତରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସା ଚାଲିଥିବାବେଳେ **ପୃଷ୍ଠା-୨**



ତେଲେନତିହି ଛକର କିଛି ଦୂରରେ ଅଗୋକୁ ଏକ ବାଲି ବୋହେଇ ହାଇଡ୍ରା ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଦୁର୍ଘଟଣା ପରେ ଅଗୋ ଓ ହାଇଡ୍ରା ପ୍ରାୟ ୧୫ଫୁଟ ତଳ ଧାନ ବିଲକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲା। ହାଇଡ୍ରା ଡଳେ ଅଗୋଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାପି ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ ୨ଟି ପରିବାରର ଜଣେ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପରେ କେସିବି ସାହାଯ୍ୟରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ମୃତକ ଏବଂ ଆହତଙ୍କ ପରିବାରକୁ କ୍ଷତିପୂରଣ ଏବଂ ବାଲି ପରିବହନ ହେଉଥିବା ଯାନବାହନର ଦ୍ରୁତ ଗତି ଉପରେ ରୋକ୍ ଲଗାଇବା ପାଇଁ ଘ୍ନାନାୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ମୃତକଙ୍କ

■ ଭୋଜି କରି ଅଗୋରେ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣା
■ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ମାଲିଖୀ ୩୦ହଜାର ସହାୟତା
■ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ

ପରିବାର ରାସ୍ତାବୋକୋ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼- କିଞ୍ଚିରକେଲା ପୂର୍ତ୍ତ ବିଭାଗ ରାସ୍ତାରେ ଗାଡି ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ସଦର ବିଧାନସଭା କୁସୁମ ଚେଟେ, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦାଶରଥ

ଆର୍ଥିକ ଗୋଇନ୍ଦା ଯୁନିଟ୍‌କୁ ଚିଠି ଲେଖିଲା ଏସ୍‌ଟିଏସ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨
(ସତ୍ୟଜିତ ରାଉତ)

ସନ୍ଦିଗ୍ଧ ଆତଙ୍କବାଦୀ ତଥା କମ୍ପ୍ୟୁଟର ପୋଲିସ ପାଇଁ ଖେତ୍ରରେ ସମ୍ଭବ ଜଣାଣ ବୁଝାଚାରୀଙ୍କ ଗୁମର ଫିରୁଛି ବୋଲି ସେ ସନ୍ଦିଗ୍ଧ ଆଇଏଆଇ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ସହ ଲିଙ୍କରେ ଥିବା ପ୍ରମାଣ ମିଳିବା ପରେ କ୍ରାଇମ୍‌ସ୍‌ଟ୍ରାଞ୍ଚର ସ୍ନେହାଳ ଗାଏ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍‌ଟିଏସ୍) ଏହି ମାମଲାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱର ସହ ନେଇ ଛାନଭିନ୍ନ ଚଳାଇଛି। ବୁଝାଚାରୀ ପାକିସ୍ତାନୀଙ୍କ ସହ ନିୟମିତ ଯୋଗାଯୋଗରେ ଥିଲେ। ଏପରିକି ବହୁ ମୁଦତୀଙ୍କୁ ପ୍ରେମଜାଲରେ ପକାଇବାକୁ ଛାଲି ବିଛାଇଥିଲେ। ତେବେ ବୁଝାଚାରୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାକ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ବହୁ ସନ୍ଦେହଜନକ ଆର୍ଥିକ କାରବାର ହୋଇଛି। ଆଇଏଆଇ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ସହ ସେ ପୂର୍ବରୁ ଗାଏ କରିଥିବାବେଳେ ଏହି ଗାଏ ହିସ୍ତୁକୁ ଡିଲିଟ୍ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଏହି ମେସେଜ୍ ମିଳିବା ପରେ ରାସ୍ତାବୋକୋ ହଟିଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବାନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ସମବେଦନା ଜଣାଇବା ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରିଲିଫ୍ ପାଣ୍ଟି ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ସହାୟତା ରାଶି ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଜିଲ୍ଲା ରେଡକ୍ରସ୍ ପାଣ୍ଟି ୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବାରୁ ମଧ୍ୟ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି।

■ ସିଡିଆର୍କୁ ଅପେକ୍ଷା, ଆଜି ୭ଦିନିଆ ରିମାଣ୍ଡ ଆବେଦନ
■ ଜେଲି ବାହାରେ ସୁରକ୍ଷା ବଢ଼ାଇବାକୁ ଏସ୍‌ପିଐ ଚିଠି

ଆକାଉଣ୍ଟ ମିଳିଥିବାବେଳେ ସେଥିରେ ବହୁଥର ଟଙ୍କା କାରବାର ମଧ୍ୟ ହୋଇଛି। ଏହି ଟଙ୍କା ଆତଙ୍କୀ ସଙ୍ଗଠନଠାରୁ ଆସିଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି। ଟଙ୍କା କିଏ ଦେଇଛନ୍ତି ଏବଂ ବୁଝାଚାରୀଙ୍କ ଅନ୍ୟ ବ୍ୟାକ ଆକାଉଣ୍ଟ ବାବଦରେ ଜାଣିବାକୁ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅର୍ଥ ମନୁଶାଳୟର ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ ଯୁନିଟ୍ ବା ଆର୍ଥିକ ଗୋଇନ୍ଦା ଯୁନିଟ୍ (ଏପିଆଇୟୁ)କୁ ଚିଠି ଲେଖାଯାଇଛି। ଏନେଇ ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଏସ୍‌ପି କେ.କେ. ପାଣିଗ୍ରାହୀ ରବିବାର ମୁକ୍ତନା ବେବା ସହ ଦେଶର ସୁରକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କିତ ତଥ୍ୟ ଦେଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି। ଏସବୁ ଜାଣିବାକୁ ଡାକ୍ତରୀ କବଚ ହୋଇଥିବା ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍‌ରୁ ଷ୍ଟେଟ୍ ଫୋରେନ୍ସିକ୍ ଲ୍ୟାବକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ବିଭିନ୍ନ ଟେଲିଫୋନିକ୍ କମ୍ପାନୀରୁ ଡାକ୍ କଲ୍ ଡିଟେଲ୍ ରିପୋର୍ଟ (ସିଡିଆର୍କୁ) ମଗାଯାଇଛି। ସିଡିଆର୍କୁ ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବା ପରେ କିଛି ବଡ଼ ତଥ୍ୟ ମିଳିବ ବୋଲି ଏସ୍‌ଟିଏସ୍ ଆଶା ରଖିଛି। ଏବେବୁଝା ବୁଝାଚାରୀଙ୍କ ୬ଟି ବ୍ୟାକ



କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳା

କୃଷି ଯାନ୍ତ୍ରିକାକରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଚାଷୀର ଆୟକୃତ୍ତି ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲାରେ ଚଳିତ ରବି ଋତୁରେ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳା ଆୟୋଜିତ ହେଉଅଛି

- ଉନ୍ନତ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତିର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଓ ବିକ୍ରୟ
- ବିଭିନ୍ନ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପାଇଁ ସରକାରୀ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତାର ସଚେତନତା
- ମହିଳା ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବିଶେଷ ରିହାତି ଏବଂ ବିକ୍ରୟର ବ୍ୟବସ୍ଥା
- ବ୍ୟାଙ୍କ ସହାୟତା କେନ୍ଦ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପାଇଁ ରଣର ସୁଯୋଗ
- କୃଷି ଓ ଆନୁସଂଗିକ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ଯୋଜନାର ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର
- ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସରକାରୀ ରିହାତିରେ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି କୁୟ ନିମନ୍ତେ ଅଗ୍ରାମ ତତ୍କାଳ ବୁକିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା



ଆପଣଙ୍କ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି, ଚାଷରେ ଆଣିବା ଉନ୍ନତି

ଆଞ୍ଚଳିକସ୍ତରୀୟ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳାର ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସ୍ଥାନ ଓ ତାରିଖ	ଜର୍ଜ ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆ, ବରଗଡ଼ ୧୮-୨୨ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୨୩	ଦଶହରା ପଡ଼ିଆ, ଜୟପୁର ୨୭-୩୦ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୨୩	ଇଂଜିନିୟରିଂ ସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆ, ବ୍ରହ୍ମପୁର ୮-୧୨ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୨୪	ପୋଲିସ ଲାଇନ ପଡ଼ିଆ, ବାଲେଶ୍ୱର ୧୧-୧୫ ଜାନୁୟାରୀ, ୨୦୨୪
---	--	--	--	--



ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ମିନି ମାରାଥନ୍ ରକ୍ଷିତ କ୍ରୀଡ଼ା ମହୋତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ

ଗୁଡ଼ାରି ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍- ୩ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ରାୟଗଡ଼ା, ୧୭ ଡିସେମ୍ବର (ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା/ଭାଗ୍ୟା ମିଶ୍ର) ଲିଗ୍ ମାରାଥନ୍ ରକ୍ଷିତ ମହୋତ୍ସବ ପୂର୍ବରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି...

ଲିଗ୍ ଆରମ୍ଭ ଅଧୀନରେ ତଥା ରକ୍ଷିତ କ୍ରୀଡ଼ା ମହୋତ୍ସବ ଅଧୀନରେ ବେଳାକାଳ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପୌରାହିତ୍ୟ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ସର୍ବିସ୍ ପ୍ରଦାନ ପାତ୍ରଙ୍କ ତତ୍ପର୍ୟାୟରେ...

କରୁଥିଲେ। ପୁରୁଷ ବର୍ଗରେ ବିଜିତା ସିଧୁ ପ୍ରଥମ, ବିଜୟରେ ଘାସିରାମ ବରାଳ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ...

ଗୁଡ଼ାରି ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ତୃତୀୟ ସଂସ୍କରଣରେ ବିବରଣୀ ଥାନା ନିକଟସ୍ଥ ଖେଳମଣ୍ଡଳରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା।



କମିଟିର ସଦସ୍ୟମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରୁଥିଲେ।

idco ODISHA OFFICE OF THE DIVISIONAL HEAD (ELECTRICAL), IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR. Tender Call Notice No. BBSR/ELECT/E-4405/22-23/3403 Date: 14.12.2023

OFFICE OF THE REGIONAL TRANSPORT OFFICER, PURI ATTENTION: STAGE CARRIAGE OWNERS. No. JJ-51: All the applicants who have filed applications for grant of temporary stage carriage permits...

OFFICE OF THE DISTRICT FISHERIES OFFICER, KENDUJHAR, ODISHA. Tender Call Notice for Wall Painting at GP Level. No. M-72: Sealed tender is hereby invited by the District Fisheries Officer, Kendujhar...

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-1473 OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, BALANGIR (R&B) CIRCLE, BALANGIR. BID IDENTIFICATION No. CCE(R&B) BGR/43/2023-24

OFFICE OF THE NOTIFIED AREA COUNCIL PURUSHOTTAMPUR (GANJAM), Pin-761018. Letter No: 10030/NAC Dated: 16.12.2023 QUOTATION CALL NOTICE

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା. ଉପର ଭାଗ: ୩୩୬୩, ଉପର ଭାଗ: ୩୩୬୩. ଉପର ଭାଗ: ୩୩୬୩

OFFICE OF THE DISTRICT FISHERIES OFFICER, DHENKANAL. Tender Call Notice for Wall Painting at GP Level. No. M-80: Sealed tenders are hereby invited by the District Fisheries Officer, Dhenkanal...

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-1470 SUPERINTENDING ENGINEER, BOUDH (R&B) DIVISION, BOUDH. Invitation for Bids (IFB) for Procurement Notice

OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RAYAGADA (R&B) CIRCLE, RAYAGADA. Bid Identification No. C.C.E. (RANDB) RGDA - 16/2023-24 (Online) 15.12.2023

ODISHA HYDRO POWER CORPORATION LTD. (A GOVERNMENT OF ODISHA UNDERTAKING). Notice Inviting Tender No. -30/2023-24

RESULTS OF WRITTEN EXAMINATION FOR RECRUITMENT OF LECTURERS DECLARED. No. N-109: The results of the written examination conducted by the State Selection Board...

GOVERNMENT OF ODISHA "e" - PROCUREMENT NOTICE OFFICE OF THE BLOCK DEVELOPMENT OFFICER, ODAGAON P.R. & D.W. DEPARTMENT

INTEGRATED TRIBAL DEVELOPMENT AGENCY, NABARANGPUR. Invitations for Bids (IFB) for Quotation Call Notice

Government of Odisha OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, JHARSUGUDA. Bid Identification No. Online - SEJSG - 19 of 2023-24

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, ANGUL. e-Procurement Notice for Bridge Works in Odisha

ଲିଗ୍ ମତ୍ସ୍ୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଅନୁଗୋଳ, ଓଡ଼ିଶା OFFICE OF THE DISTRICT FISHERIES OFFICER, ANGUL ODISHA. Tender Call Notice for Wall Painting at GP Level

Government of Odisha OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, JHARSUGUDA. Bid Identification No. Online - SEJSG - 19 of 2023-24

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, ANGUL. e-Procurement Notice for Road Work in Odisha

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅକ୍ଷତ ଚାଉଳ ରଥକୁ ସ୍ୱାଗତ



ସୁନାବେଡ଼ା/ସେମିଲିଗୁଡ଼ା, ୧୭।୧୨ (କୃତ୍ତିବାସ ପ୍ରଧାନ/ବାସୁଦେବ ବରାଡ଼)

୨୬ ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ସୁନାବେଡ଼ା ଖାଇ ଯୋଗ ପାର୍କରେ ଅୟୋଧ୍ୟା ରଥ ଆସିଥିବା ଅକ୍ଷତ ଚାଉଳ ରଥକୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଛି।

ନନ୍ଦପୁର ବଜାରରେ ନକଲି ୫୦୦ ଟଙ୍କା

ନନ୍ଦପୁର, ୧୭।୧୨ (ଶଙ୍କର ପୂଜାରୀ)

ନନ୍ଦପୁର ବଜାରରେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ନକଲି ୫୦୦ ଟଙ୍କା ନୋଟ୍ କାରବାର ଚାଲିଛି।



ଭିତରେ ଦୋକାନୀ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କାକୁ ରଖି ବକଳା ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ କରୁଥିବାବେଳେ କିଛି ସତେଜ ଦୋକାନୀ ଜାଲି ନୋଟକୁ ଚିହ୍ନଟ କରି ନୋଟ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବା ମାତ୍ରେ ଗ୍ରାହକ ବିଭିନ୍ନ ଆକା ଦେଖାଇ ଚାଲି ଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ନୂଆ-ଓ ମୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ପଟାଳି, ୧୭।୧୨ (ଶରତ ଧଳ)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପଟାଳି ବ୍ଲକ୍‌ସ୍ତର ଦୈନିକ ଶିକ୍ଷା ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଗତ ୧୧ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ମୁବ ଓଡ଼ିଶା, ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶିବିରର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି।

ସରପଞ୍ଚ ଆଲମେ ପୁଲ ଏବଂ ସମିତି ସଭ୍ୟା ଶିବୀନ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥି ରୂପେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଖବରଦାତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମଞ୍ଚସ୍ଥାନ ଅତିଥି ।

ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଅଧିଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କରପୁର, ୧୭।୧୨ (ପବନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ବିକ୍ରମ ଦେବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଅଧିଗ୍ରହଣ ଉପର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ଅଧିବକ୍ତା ପରିଷଦ ବୈଠକ

କରପୁର, ୧୭।୧୨ (ପବନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ଅଧିବକ୍ତା ପରିଷଦର ଶାଖା ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ନବେ ମୋହନ ନାୟକ, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ରୂପେ ପରିଷଦର ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ନୃପେନ୍ଦ୍ର ବାପୁ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ଶରତ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ବାହିନୀପତି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଯୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ସଭାପତି ଭାବେ ମାନକେତନ ପରିଜା, ଉପ ସଭାପତି ସୁବର୍ଣ୍ଣନା ମାଝି, ସମ୍ପାଦକ ସହାପ ସାଇ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ କାଳେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ବୌଡ଼, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ନିରଜ ନାୟକ, ସଭ୍ୟ ରମେଶ ନାୟକଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଶାବରୀ ସୁକନ୍ୟା ସମ୍ମାନ ଉପଲକ୍ଷେ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ ମୁକୁଟ

କରପୁର, ୧୭।୧୨ (ପବନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

କରପୁର ତରୁଣ ପ୍ରଞ୍ଚା ଭାରତୀ ଅନୁଷ୍ଠାନର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ତରୁଣ ପ୍ରଞ୍ଚା ଭାରତୀ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ।

ସୁନା, ସମ୍ମାନ ଉପଲକ୍ଷେ ରୌପ୍ୟ ମୁକୁଟ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା।



ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ ଶାବରୀ ସୁକନ୍ୟା ସମ୍ମାନ ପାଇଥିବା ମୁବତାମାନେ ।

ଅର୍ଦ୍ଧନୈମିତ କରାଗଲା

କରପୁର, ୧୭।୧୨ (ପବନ ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କରପୁର ମୁଖ୍ୟ ଗ୍ରାମିକ ସହ ନିକଟରେ ଥିବା ବିରାଟ ଜାତୀୟ ଛକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅର୍ଦ୍ଧନୈମିତ କରାଯାଇଛି।

ଗ୍ରାକୃର ତଳେ ଚାପିହୋଇ ଚାଳକ ମୃତ

ଝରିଗାଁ, ୧୭।୧୨ (କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଝରିଗାଁ ବ୍ଲକ୍ କୃତ୍ତିହାସର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଚହରାକାରିଆଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଗ୍ରାକୃର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଚାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

ଦିନରେ ୧୦, ରାତିରେ ୫ ଡିଗ୍ରୀ ତାପମାତ୍ରା

କୋରାପୁଟ, ୧୭।୧୨ (ଅମିତାଳ ବେହେରା)

କୋରାପୁଟରେ ଗତ ୪ ଦିନ ହେବ ଅସହ୍ୟ ଶୀତ ଲହରି କାରି ରହିଛି।

କାଡ଼ରେ ଅରୁଛି କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା

ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଶିବିରର ଜିଲ୍ଲାରେ ପାରବ ୯.୫ ରହିଥିବାବେଳେ ରବିବାର ୯.୬ ପାରବ ଥିବା ଜିଲ୍ଲା କରୁଣା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି।

ଚାଳିଆରେ ହାଣି ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ବଣମନ୍ତପୁର, ୧୭।୧୨ (ଅରବିନ୍ଦ ନାୟକ)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବଣମନ୍ତପୁର ବ୍ଲକ୍ ଚୁଆପୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ପଦାଧିକାରୀ ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଚାଳିଆରେ ହାଣି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି।

କୁମ୍ଭାର ସମାଜର କୁରାଳ ପୂଜା



କବସ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ କୁମ୍ଭାର ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ କରି ଯାଉଛନ୍ତି ।

ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର, ୧୭।୧୨ (ଅନନ୍ତ ନାୟକ)

କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଚୌଡ଼ଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମ କୁମ୍ଭାର ସାହିରେ କୁରାଳ ପଞ୍ଚମୀ ପାଳନ କରାଯାଇଛି।

Advertisement for IDCO and DISHA, including tender notice details for a DG Set and construction work.

Advertisement for the Executive Engineer, P.H. Division, Angul, including bid identification details.

Advertisement for the Chief Construction Engineer, Central (R&B) Circle, Bhubaneswar, including bid details for various construction projects.

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

Form for birthday wishes with fields for name, age, and address.

ଆମ୍ଭେ ଇଣ୍ଡିଆର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ

ଆମ୍ଭେ ଇଣ୍ଡିଆର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ 'ଅଲ ନ୍ୟୁ ରିଷ୍ଟର ମଲ୍ଟି ଆକ୍ସନ ରୁପେଟ୍ସ' ନିକଟରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ପ୍ରସାରଣ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।

ହୋଣ୍ଡା ଏଲିଭେଟର ନୂତନ ମାଲଲଖୁଣ୍ଟ

୧୦୦ ଦିନରେ ୨୦,୦୦୦ ଯୁନିଟ ବିକ୍ରି



ହୋଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏସ୍‌ଏଆଇଏଲ୍) ର ବନ୍ଧୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷିତ ତଥା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳରେ ନିର୍ମିତ 'ଅଲ ନ୍ୟୁ ହୋଣ୍ଡା ଏଲିଭେଟର' ସର୍ବଭାରତୀୟ ଉତ୍ପାଦନ (୨୦୨୩) ସେପ୍ଟେମ୍ବର (୨୦୨୩) ନିକଟରେ ହୋଇଯାଇଛି।

କମ୍ପାନୀ ପ୍ରାୟ ୨୦,୦୦୦ ହୋଣ୍ଡା ଏଲିଭେଟର ମଡେଲ ବିକ୍ରି କରିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏସ୍‌ଏଆଇଏଲ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ମାର୍କେଟିଂ) ଯୁକ୍ତି ପୁରଣା କହିଛନ୍ତି, ହୋଣ୍ଡା ଏଲିଭେଟର ବିକ୍ରି ସମ୍ପର୍କରେ ଏ ନୂତନ ମାଲଲଖୁଣ୍ଟ ଆମ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଗୌରବର ବିଷୟ।

ଆଜି ଖୋଲିବ ଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏଲ୍‌ର ଆଇପିଓ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨: ପୁରୁଡ଼ ମାଲକୋପିନ୍ଦ୍ ଲିମିଟେଡ୍ (ଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏଲ୍)ର ଇନିସିଆଲ ପବ୍ଲିକ ଅଫର (ଆଇପିଓ) ଚଳିତବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୧୮ରେ ଖୋଲିବ। ଏପରି କି ଏହି ଅଫର ୨୦୨୩ ଡିସେମ୍ବର ୨୦ରେ ବନ୍ଦ ହେବ।

ଏପରି କି ସର୍ବନିମ୍ନ ୫୧ଟି ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପାଇଁ ବିଦ୍ୟମାନ କରାଯାଇପାରିବ ଏବଂ ଏହା ପରେ ୫୧ଟି ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲକ୍ଷିତ ଶେୟାର ଗୁଣିତ ଭାବେ ଯୋଗାଯାଇପାରିବ। ଉକ୍ତ ଆଇପିଓ କମ୍ପାନୀର ୧୨୦୦କୋଟି ଟଙ୍କା ହାସଲ କରିବାକୁ କମ୍ପାନୀ ଯୋଜନା ରଖିଛି। ଏଥିରେ ୭୬୦କୋଟି ଟଙ୍କା ନୂଆ ଶେୟାର ଜାରି କରାଯିବ ଏବଂ ଅଫର ଫର୍ ସେଲରେ ୨୦୦କୋଟି ଟଙ୍କା ହାସଲ କରାଯିବ।

'ବଜାରରେ ଆଇଟେଲର 'ଏଠିଏସ୍'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨



ଆଇଟେଲର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ 'ଏଠିଏସ୍' ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍‌ର ସର୍ବଭାରତୀୟ ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ୬.୬ଇଞ୍ଚ ଏସ୍‌ଡିଏ ଡିସ୍ପ୍ଲେ, ୪୦୦୦ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍, ୮ଏମ୍‌ପିଏଆଇ କ୍ୟାମେରା ଏବଂ ଆନ୍ତରିକ ଅନେକ ଫିଚର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ରହିଛି। ଏପରିକି ଏଠିଏସ୍‌ଏସ୍ ବଡ଼ ବେଶ୍ ପତଳା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ତାହା କ୍ରିୟାଳୁ ନୁହେଁ, କ୍ଲୋଡିଂ ଅପ୍ରେସି, ମିଡେ ଟ୍ରାକିଂ ଓ ନେଚୁରାଲ୍ ସ୍ପାଉନ୍‌ଲି ରଙ୍ଗରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି।

ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଇଟେଲ ଇଣ୍ଡିଆର ସିଇଓ ଅଜିତ ଚାକପତ୍ର କହିଛନ୍ତି, କମ୍ପାନୀ (ବ୍ରାଣ୍ଡ)ର ନୂଆ ଏଠିଏସ୍ ମଡେଲକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ଆମେ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହିତ ଏବଂ ଦୈନନ୍ଦିନ କାମ କରିବାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା। ଏପରି କି ଉକ୍ତ ମଡେଲରେ ୪୦୦୦ ଏମ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍ ଥିବା ବେଳେ ୬୪ ବିଟ୍‌ର ଚାର୍ଜିଂ ଏହାର ଏସ୍‌ଡିଏଏସ୍‌ଏସ୍ ଡିସ୍ପ୍ଲେରେ ୧୨୦୦ ୭୨୦ ପିକ୍ସେଲ୍ ରିଜଲ୍ୟୁସନ ରହିଛି, ଯାହା ଚମତ୍କାର ଦେଖିବା ଅନୁଭବ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ସେହିପରି ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍‌ରେ ଉଚିତ ଉତ୍ପାଦନ କରିବା ଲାଗି ଏହାର ପଛ ନେଇ 'ଏଠିଏସ୍' ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି।

ନଭେମ୍ବରରେ ସୋନାଲିକାର ୧୨,୮୯୧ ଯୁନିଟ ବିକ୍ରି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୭।୧୨

ଚଳିତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ମାସରେ ସୋନାଲିକା ଟ୍ରାକ୍ଟର ମୋଟ ୧୨,୮୯୧ ଯୁନିଟ ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି କରିଛି। ଏପରିକି ଗତ ବର୍ଷ ସମାନ ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ କମ୍ପାନୀ ମୋଟ ୧୦,୪୬୪ ଯୁନିଟ ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି କରିଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ଗତବର୍ଷ ଟୁକନାରେ କମ୍ପାନୀର ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରାୟ ୨୩% ଅଧିକ ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି ହୋଇଛି। ସେହିଭଳି କମ୍ପାନୀ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରକାରର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ପାଇଁ କମ୍ପାନୀର ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି କରି ୨୦୨୩ ନଭେମ୍ବରରେ ୧୨.୩%ର ସର୍ବାଧିକ ବକାର ଅଂଶ ହାସଲ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ସୋନାଲିକା ୨୦୨୩ ନଭେମ୍ବରରେ ଶିଳ୍ପ ଅଭିବୃଦ୍ଧି (ହାରାହାରି ୨%) ଉପରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଏବଂ ୨୦୧୮ରୁ ୨୦୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୭ ବର୍ଷ ଲାଗି ୧ ଲକ୍ଷ ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି ମାଲଲଖୁଣ୍ଟ ଅଟେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଇଣ୍ଡିଆର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରମଣା ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, କମ୍ପାନୀର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିକୁ ନୂଆ ରୂପ ଦେବା ପାଇଁ ଆମେ ଶିଳ୍ପରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୩%ର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସହିତ ୨୦୨୩ ନଭେମ୍ବରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ୧୨.୩%ର ବକାର ଅଂଶ ହାସଲ କରି ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛୁ। ଏଥି ସହିତ ଆମେ କେବଳ ଗତ ୮ମାସରେ ୧୨.୩%ର ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି ରେକର୍ଡକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିଛୁ। ଏହି ନୂଆ ରେକର୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସମଗ୍ର କୃଷି ସମୂହ ପ୍ରତି ସୋନାଲିକାର ସାମଗ୍ରିକ ଆଭିମୁଖ୍ୟର ଏକ ପତାକା ଅଟେ। ଟ୍ରାକ୍ଟର ଶିଳ୍ପରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀତା ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ପଛରେ ପକାଇବା ଏହା ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରକାରର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ପାଇଁ କମ୍ପାନୀର ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି କରି ୨୦୨୩ ନଭେମ୍ବରରେ ୧୨.୩%ର ସର୍ବାଧିକ ବକାର ଅଂଶ ହାସଲ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ସୋନାଲିକା ୨୦୨୩ ନଭେମ୍ବରରେ ଶିଳ୍ପ ଅଭିବୃଦ୍ଧି (ହାରାହାରି ୨%) ଉପରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଏବଂ ୨୦୧୮ରୁ ୨୦୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୭ ବର୍ଷ ଲାଗି ୧ ଲକ୍ଷ ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି ମାଲଲଖୁଣ୍ଟ ଅଟେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଇଣ୍ଡିଆର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରମଣା ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, କମ୍ପାନୀର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିକୁ ନୂଆ ରୂପ ଦେବା ପାଇଁ ଆମେ ଶିଳ୍ପରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୩%ର ଅଭିବୃଦ୍ଧି

ସହିତ ୨୦୨୩ ନଭେମ୍ବରରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ୧୨.୩%ର ବକାର ଅଂଶ ହାସଲ କରି ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହିତ ଅଛୁ। ଏଥି ସହିତ ଆମେ କେବଳ ଗତ ୮ମାସରେ ୧୨.୩%ର ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି ରେକର୍ଡକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିଛୁ। ଏହି ନୂଆ ରେକର୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ ସମଗ୍ର କୃଷି ସମୂହ ପ୍ରତି ସୋନାଲିକାର ସାମଗ୍ରିକ ଆଭିମୁଖ୍ୟର ଏକ ପତାକା ଅଟେ। ଟ୍ରାକ୍ଟର ଶିଳ୍ପରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀତା ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ପଛରେ ପକାଇବା ଏହା ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରକାରର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ପାଇଁ କମ୍ପାନୀର ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି କରି ୨୦୨୩ ନଭେମ୍ବରରେ ୧୨.୩%ର ସର୍ବାଧିକ ବକାର ଅଂଶ ହାସଲ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ସୋନାଲିକା ୨୦୨୩ ନଭେମ୍ବରରେ ଶିଳ୍ପ ଅଭିବୃଦ୍ଧି (ହାରାହାରି ୨%) ଉପରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଏବଂ ୨୦୧୮ରୁ ୨୦୨୪ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୭ ବର୍ଷ ଲାଗି ୧ ଲକ୍ଷ ଟ୍ରାକ୍ଟର ବିକ୍ରି ମାଲଲଖୁଣ୍ଟ ଅଟେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଇଣ୍ଡିଆର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରମଣା ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, କମ୍ପାନୀର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିକୁ ନୂଆ ରୂପ ଦେବା ପାଇଁ ଆମେ ଶିଳ୍ପରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୩%ର ଅଭିବୃଦ୍ଧି

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE * SAME PRICE

SC/ST ହାତୀ ମାନକ ପାଠ୍ୟ Course Fee ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣା

ସୁଦା ପାଇନାମ୍ PM ମୁଦ୍ରା ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ

ANM Duration 2 yrs, Qualification +2 (Any Stream)

ଲୋନ୍! ଲୋନ୍! ଲୋନ୍! ଭାରତର No.1 କମ୍ପାନୀ

ମନେ ପଡ଼ୁଛି

ଅକ୍ଷୟ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକୀ ଉପଲକ୍ଷେ

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକୀ

ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରୀକାର୍ଯ୍ୟକୀ

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE SALE

2/3 BHK Apartments, Simplex, Duplex & Triplex

BUSINESS

By virtue of an affidavit before Notary Public

I, Jyotsna Sahoo, Wife of Late Babula Ku. Sahoo

LEGAL NOTICE

ଭୁବନେଶ୍ୱର Sum Hospital 6 Km. ମଧ୍ୟରେ ପକେଜ୍‌ସ୍

Healthcare

AFFIDAVIT

I Moharjan Bibi, W/o-Sheik Latif Ali

ଧରିତ୍ରୀ Scan & Pay

କମ୍ପାନୀର ବିବରଣୀ

Duplex sale 57,00,000/- and plot sale near AIIMS Hospital

Ashirvaad Salon and SPA get good massage

I, Paresh Haresh Mansukhani, S/o Jyoti Mansukhani

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ

କମ୍ପାନୀର ବିବରଣୀ

କଟଶୀମେନ୍ଟ NHରୁ ଅଳ୍ପ ଦୂରତାରେ sqft.-300/-

Spa Kerala body Massage best Therapist @699/-

କାର ଓ ସିଏ ସର୍ଭିସ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଯୋଗାଯୋଗ- 9777097322

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା

ଭୁବନେଶ୍ୱରର ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ

କମ୍ପାନୀର ବିବରଣୀ

